

Magyarországi Lengyelekért díj adományozása

Az Országos Lengyel Önkormányzat a lengyel kultúra terjesztéséért és a közös történelmi emlékek ápolásáért Magyarországi Lengyelekért díjat adományozott az Isaszegi Múzeumbarátok Körének.

A magyarországi Országos Lengyel Önkormányzat tizenkilencedik éve rendezi meg a László-naphoz, június 27-éhez legközelebbi szombaton a magyarországi lengyelség napját, mivel a magyarországi lengyelek a Lengyelországban, lengyel anyától született Szent László magyar királyt (1077–1095) választották védőszentjüknek. Ő ugyanis I. Béla magyar királynak és Richeza lengyel hercegnőnek (II. Mieszko Lambert lengyel fejedelem lányának) második fia volt.

Ez évben az ünnepség június 28-án Miskolcon, a Minorita templomban kezdődött, ahol a rend újjáalakulása óta számos lengyel szerzetes szolgált, és szolgál ma is. Most a budapesti lengyel templomból érkezett Kozłowski Karol atya celebrálta a szentmisét a Dalárda kórus, a Krakus népi együttes, valamint a Siewierz-béli fúvószenekar közreműködésével. Innen látványos felvonulással indult a menet a Miskolci Nemzeti Színház Nyári Színházához. A menet élén korabeli zászlókkal középkori lengyel öltözetű lovagok haladtak, majd lengyel népviseletű táncosok, énekesek és zenészek következtek. Utánuk az ünneplők hosszú sora a templomtól a mintegy 500 méterre lévő színházig ért.



A közel nyolcszáz résztvevő jelenlétében megtartott ünnepségen Csúcs Lászlóné Halina, az Országos Lengyel Önkormányzat elnöke köszöntőjében emlékeztetett rá, hogy ez a nap a jórészt szétszórtan élő magyarországi lengyelség összetartozásának erősítésére jött létre. Az évek folyamán azonban egyre nyitottabbá vált, mert egyre többen kapcsolódnak be olyan magyarok is, akik tevékenységükkel erősítik a lengyel–magyar barátságot. Jól mutatja ezt a változást az, hogy a díjjal jutalmazottak között szintén szaporodik a magyar név is.

Az ünnepséget jelenlétével és felszólalásával többek között megtisztelte Roman Kowalski, a Lengyel Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Andrzej Kalinowski, a Lengyel Köztársaság budapesti konzulátusának vezetője, és Jarosław Bajaczyk, a budapesti Lengyel Intézet igazgatóhelyettese is.

Az üdvözlő beszédek után a Szent László-díjat dr. Németh Szilárd országgyűlési képviselő, Csepel polgármeste-



re kapta, míg a Magyarországi Lengyelekért díjat az Isaszegi Múzeumbarátok Köre, a Nyíregyházi Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, *Bárkányi Tamás* és felesége, *Bárkányi Wiesława*, valamint a kőbányai Magyarországi Lengyel Katolikusok Szent Adalbert Egyesületének elnökhelyettese, *Molnárné Cieślewicz Elżbieta* vehette át az Országos Lengyel Önkormányzat elnökétől.



Az 1969-ben alakult Isaszegi Múzeumbarátok Köre tevékenységének méltatásánál dr. Csúcs Lászlóné Halina kiemelte, hogy az 1848–1849-es szabadságharc isaszegi, osztrákok feletti győztes csatájában harcolt lengyel hősök emlékére az 1972-ben elhelyezett emléktáblákkal, s azok évenkénti koszorúzásá-

val egybekötött magyar–lengyel ünnepek szervezésével több mint négy évtizeden át a lengyel kultúra terjesztésében és a közös történelmi emlékek ápolásában a kör példamutató szerepet vállalt.

A Magyarországi Lengyelekért díjjal járó lengyel nyelvű emléklakettet és a hozzá tartozó magyar nyelvű oklevelet dr. Csúcs Lászlóné Halinától – aki már többször is velünk együtt ünnepelt Isaszegen – az Isaszegi Múzeumbarátok Köre részéről *Szatmáry Zoltán* elnök és *Szendró Dénes* elnökségi tag vette át.

A színpompás, lélekemelő ünnepség a magyarországi lengyel népi együttesek és szólisták bemutatóival folytatódott, majd állófogadással zárult. Az ünnepségről szóló részletes cikk a következő internetes címen tekinthető meg: <http://www.minap.hu/news.php?extend.84696>.

Szerkesztőség

